Domaci zadatak 8

. Specijalizovani casopis je objavio listu cijena koris¢enih automobila. x pred-
stavlja starost u godinama, a y pripadnu cijenu u hiljadama $. Podaci su dati
u tabeli:

x| 1 2 2 3 3 4 6 7 8 10
y | 245 | 1.80 | 2.00 | 2.00 | 1.70 | 1.20 | 1.15 | 0.69 | 0.60 | 0.47

a) Procijenite pravu regresije za date podatke.

b) Konstruisite 90% pouzdane intervale za a i (.

c¢) Testirajte hipotezu da je koeficijent smjera te prave jednak 0, tj. da izmedu
X i y ne postoji linearna veza, uz prag znacajnosti 0.05.

. Proucava se koli¢ina etilena koju sadrzi sjeme salate kao funkcija vremena
izlaganja supstance koja apsorbuje etilen. Podaci su dati u tabeli:

X (min) | 2 | 10 | 20 | 30 | 40 [ 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
y (nl/g) | 408 | 274 | 196 | 167 [ 90 | 78 | 51 | 40 | 30 | 22 | 15

a) Procijenite pravu regresije za date podatke.

b) Konstruisite 95% pouzdane intervale za a i 3.

c¢) Testirajte hipotezu da je koeficijent smjera te prave jednak 0, tj. da izmedu
x i y ne postoji linearna veza, uz prag znacajnosti 0.01.

. Dati su sledec¢ii podaci:

x[ 1123475
v 09[21]2533]38

a) Procijenite pravu regresije za date podatke.

b) Konstruisite 95% pouzdane intervale za a i (.

c¢) Testirajte hipotezu da je koeficijent smjera te prave jednak 0, tj. da izmedu
X i y ne postoji linearna veza, uz prag znacajnosti 0.1.

. Duzina jegulje u jezeru je 50cm. 7 nezavisnih mjerenja dalo je sljedece rezultate
52, 53, 49, 55, 60, 56, 48

S pragom znacajnosti 0.03 provjeriti da li je pretpostavljna duzina tacna ili se
povecala.



6. U tabeli su dati broj koza u selima u blizini Podgorice i Niksic¢a:

10.

11.

Podgorica [ 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13
Niksi¢ 911112 8 | 7| 3

Moze li se s pragom znacajnosti 0.05 utvrditi da se vise koza drzi u okolini
Podgorice nego u okolini Niksica.

Tvrdimo da je prosjeéna proizvodnja sira poljoprivrednog gazdinstva 10kg/dnevno

sa standardnom devijacijom 3kg. 12 nezavisnih mjerenja dalo je sljedece re-
zultate
11.3 119125 11.711.1 11.5 11.8 12.3 12 11.3 11.8 11.5

S pragom znacajnosti 0.03 provjeriti da li je tvrdenje tacno ili je proizvodnja
sira manja od 10kg.

. Ministarstvo utvrdjuje uspjesnost djaka na testu iz matematike. Na uzorku od

12 daka iz Podgorice i 10 djaka iz Budve dobijeni su sledeéi rezultati (u tabeli
je broj uradjenih zadataka):

Podgorica | 11 |12 |13 |14 |15 |17 10| 8 |11 |14 |19 | 5
Budva 6 | 7|45 |3|8]10]20]9 12| X |X

Uz prag znacajnosti a = 0.05 testirajte hipotezu da su u Podgorici djeca bolja
u matematici.

. Proizvodac tvrdi da je duzina njegovog proizvoda 1.3m sa standardnom devi-

jacijom 0.5m. 15 nezavisnih mjerenja dalo je sljedece rezultate
1.213151713121819141.2
1.81513141.1

S pragom znacajnosti 0.03 provjeriti da li je tvrdenje proizvodaca tacno ili je
masa proizvoda veca od 1.3m.

Na uzorku od 150 ucenika iz Podgorice i 100 ucenika iz Budve yakljuceno je
da ¢e 79% ucenika iz Podgorice i 45% ucenika iz Budve poloziti test.

Uz prag znacajnosti a = 0.02 testirajte hipotezu da ¢e ve¢i procenat ucenika

iz Podgorice poloziti test.

U jednom odjeljenju od n=20 uc¢enika posmatramo ocjene iz fizickog vaspitanja
(F) i hemije (H):

(2,4) | (3,4) | (3,3) | (4,2) | (4,3) | (5,4) | (5,2) | (3,5) | (4,1) | (2,3)
(4,3) | (4,4) | (3,5) | (3,3) | (5,4) | (4,2) | (3,2) | (2,2) | (4,3) | (5,3)

Sa pragom znacajnosti a = 0.05 testirajte hipotezu da nema znacajne korela-
cije izmedu ocje a i ova dva predmeta?



nepusac blagi pusa¢ teski pusac | X
normalan pritisak 48 26 19 93
povisen pritisak 21 36 30 87
)y 69 62 49 180
12. 180 ljudi je ispitano u istrazivanju kome je cilj da odredi postoji li povezanost
izmedu pusenja i povecanog krvnog pritiska. Dobijeni su sledeéi rezultati:
Uz prag znacajnosti o = 0.05 testirajte hipotezu da nema znacajne korelacije
izmedu pusenja i povecanog krvnog pritiska.
13. Prodavac sladoleda biljezi zaradu od prodaje svakog dana, kao i prosje¢nu
temperaturu. Dobio je:
zarada 215 | 325 | 185 | 332 | 406 | 522 | 412 | 614 | 544 | 421 | 445 | 408
temperatura | 14.2 | 16.4 | 11.9 | 15.2 | 18.5 | 22.1 | 194 | 25.1 | 23.6 | 18.1 | 22.6 | 17.2

14.

15.

Uz prag znacajnosti o = 0.1 testirajte hipotezu da nema znacajne korelacije
izmedu zarade i prosjecne temperature.

Proizvodac igracaka je Zelio ustanoviti ima li boja igracke uticaj na njenu
atraktivnost, pa je na 4 uzorka od po 10-oro djece mjerio koliko se minuta
pojedino dijete zadrzalo u igri s tom igrackom:

crvena | 1 | 2|5 |7|6[1]2(2|4]|4
plava [2[3]6|3|2|8|7|5|6]8
zelena |2 (41211234132
zuta 5131112131421 3]1

Sa pragom znacajnosti a = 0.05, mozemo li zakljuciti da postoji statisticki
znacajna razlika u atraktivnosti medu igrackama razli¢itih boja?

Na 24 sluc¢ajno izabrana kandidata sprovedeno je istrazivanje o uticaju zvuka
na koncentraciju pri u¢enju. Kandidati su podijeljeni u tri jednake grupe: oni
koji uce uz pozadinski zvuk konstantne jac¢ine, oni koji u¢e uz peridi¢ne slucajne
promene jacine zvuka i oni koji uce u tisini. Nakon testiranja koje se sastoji od
10 pitanja iz materijala koji su ucili ispitanici su ostvarili su sledece rezultate:

grupa Broj ta¢nh odgovora

konstantan zvuk |74 |6 |86 |6 |29
promjenljiv zvuk 51314472
bez zvuka 2141711121515

ot
[\

Uz prag znacajnosti a = 0.05, moze li se tvrditi da promjene u jacini zvuka
ne uticu znacajno na koncentraciju pri uc¢enju?




16. Radnik fabrike koja pakuje kavijar u teglice, radi kontrole kvaliteta, na slu¢ajan
nacin je izabrao po 6 teglica kavijara spakovanih na svakom od 5 postrojenja.

17.

18.

Postrojenje sadrzaj teglice u gramima

1. 103 | 101 | 99 | 98 | 97 | 105
2. 101 | 100 | 103 | 99 | 102 | 101
3. 102 99 | 98 | 100 | 100 | 101
4. 100 | 102 | 103 | 101 | 100 | 100
5. 101 ] 97 | 98 | 99 | 99 | 100

Neto sadrzaj kavijara je dat u sledec¢oj tabeli.

Uz prag znacajnosti a = 0.05, mozemo li tvrditi da sva postrojenja proizvode

teglice iste prosjecne tezine kavijara?

Proizvodac sira je htio provjeriti ima li uticaja porijeklo mlijeka na kvalitet
sira. U tu svrhu biljezio je prodaju raznih vrsta sira tokom sedmice.

dan pon | uto | sri | ¢et | pet | sub | ned
Centralna | 2 3 16| 3 2 8 7
Primorje 2 4 2 1 2 3 4
Sjever 10019 | 7] 6 6 5 8

Sa pragom znacajnosti a = 0.03, mozemo li zakljuc¢iti da postoji statisticki

znacajna razlika u kvalitetu sira?

Ribarnica otkupljuje ribu od 4 ribara. Prosje¢na tezina 5 razli¢itih vrsta riba

svakog od ribara je data u sljedecoj tabeli.

Ribar masa ribe u gramima

1. 103 | 1101 | 59 | 498 | 297
2. 101 | 1100 | 53 | 499 | 302
3. 102 | 1099 | 58 | 510 | 300
4 100 | 1102 | 53 | 511 | 300

Uz prag znacajnosti a = 0.05, mozemo li tvrditi da svaki ribar prodaje ribu

iste prosjecne tezine?




